
最新六年级必刷题数学应用题及答案 分
数应用题六年级数学教案(优质5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀的范
文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

六年级必刷题数学应用题及答案篇一

新授课

要点提示

备课人

严正祥

备课时间

9月3日

教学内容：教材第三15—17页例1、例2和“练一练”、练习
三第1—6题

教学目标：

1、使学生初步认识分数乘法应用题的特点，理解分数乘法应
用题法应用题的解题思路和解题方法，认识分数分数乘法应
用题的基本数量关系，分数应用题。

2、使学生分析推理和判断等思维能力得到进一步发展，并初
步认识求一个数的几分之几是多少的应用题和求一个数的几



倍是多少的应用题之间的联系。

教学重点：理解分数乘法应用题的解题思路和解题方法。

教学难点：初步认识求一个数的几分之几是多少的应用题和
求一个数的几倍是多少的'应用题之间的联系。

教具准备：直尺、小黑板、投影片

教学过程：

一、复习引新

1、 每句话里把哪个量看作单位“1”？其中分数表示的具体
意义是什么？

（1） 一块布料，用去3/5。

（2） 一块地3/7种西红柿。

2、 做15页复习题。

问：为什么要用乘法算？这里的一个数和分数相乘表示的是
什么意义？

3、 引入新课。

根据一个数和分数相乘可以表示一个数的几分之几是多少，
就需要用乘法计算。这节课就根据这样的道理，学习分数的
应用题。（板书课题）

二、教学新课

1、教学例1。



（1）出示例1。

请大家找一找，这道题的条件有哪些，求什么问题？

（2）教学解法一。

问：从图上看用4/5，是用去谁的？就是把20米平均分成几份，
用去其中的几份？

（3）教学解法二。

请同学们看线段图，讨论可以怎样解答，把它试做一下。

组织学生交流自己的解法和思路。

师帮助学生理解解题思路和方法。

（4）解法比较。

这两种解法实际都是表示把20米平均分成5份，求其中的4份
是多少。

2、练一练”第1题。

指名说一说是怎样想的，并强调为什么把全班学生人数看做
单位“1”。

3、教学例2。

（1）出示例2。学生读题。

问：有哪几个条件，求什么问题？

指名说一说分析过程，



4、教学“想一想”。

（1）让学生找一找，谁是谁的几分之几。

问：用线段图表示题目的意思，要先画哪个数量的线段？为
什么？

（2）大家讨论，哪个数量是单位“1”？怎样列式解答？

（3）3/2是什么分数？

条件里一个数量是另一个数量的几分之几，可以是真分数，
也可以是假分数。

（1）做“练一练”第2题。

（2）小结。

师总结。

巩固练习

（3）说一说下面各题里的单位“1”的量。

看了一本书页数5/6。

杨树的棵数是杉数的3/8。

（4）做练习三第1题。

指名板演，其余学生在练习本上。

集体订正，让学生说一说是怎样想的，数量关系式是怎样的。

（5） 练习三第5题。



问：三道算式有什么相同的地方？为什么都用小乘法算？

三、全课总结。

四、课堂作业：

练习三的1、2、3、4。

板书设计：

分数应用题

先确定单位“1”，接着再想要求的数量是单位“1”这

个数量的几分之几，根据一个数和分数相乘可以表示求一个

数的几分之几是多少，用单位“1”的量乘几分之几。

单位“1”的量×几分之几=对应的量

教学后记：

要点提示

分数应用题

六年级必刷题数学应用题及答案篇二

假设两框共有x千克

(4/9x+6):(5/9x-6)=5:4

（1）整数部分+小数部分的3倍=4.1

（2）整数部分+小数部分的9倍=8.3



2式减去1式

（整数部分+小数部分的9倍）-（整数部分+小数部分的3
倍）=8.3-4.1

小数部分的6倍=8.3-4.1

小数部分=0.7

整数部分:2

这个数是:2.7

锌:（36-6）(3+2)2=12

新合金内锌:12+6=18

铜:锌=18:18=1:1

圆形花坛的周长：

2157=314（分米）

圆形花坛的半径：

3143.142=50（分米）

5.运动场的跑道中间是一个长100米，宽40米的长方形，两头
是半圆形。为了平整场地，拉来8车黄沙，每车7立方米，要
尽量均匀铺在跑道内，你认为应该怎么分配呢？（取3.14）

运动场的面积：

长方形+圆10040+3.14（402）（402）=5256（平方米）



拉来多少黄沙

78=56（立方米）

黄沙均匀铺在跑道内的厚度

5652560.01（米）

6.一个等腰三角形的一个底角度数是顶角的二分之一，这个
三角形的顶角是多少度？

把一个底角度数看作1份

顶角就是2份

1份：

180（1+1+2）=45

顶角就是2份

452=90

7.一个圆的周长和直径相加的合适20.7米，这个圆的面积是
多少平方米？

周长=3.14直径

圆的周长和直径相加的和是20.7米

也就是：

3.14直径+直径=20.7米

直径（3.14+1）=20.7



直径：20.7（3.14+1）=5

半径：52=2.5

面积：3.142.52.5

1-1/3-2/9

2:还剩下多少时间休息

45(1-1/3-2/9)

3:小明寒假外出旅游是多少天

452/9

在这些同学之中有7人两项都做，占志愿者总数的14%

志愿者总数的14%是7人

志愿者总数:714%=50

志愿者有50%的同学扫楼道

扫楼道同学:5050%=25

志愿者有五分之二的同学运垃圾

运垃圾同学:502/5=20

除了扫楼道的和运垃圾的学生外，其他人擦窗户，擦窗户的
几人？

10.一条路，已修了全长的五分之三，还剩120千米没修.这条
路全部有多少千米?



120(1-3/5)=300

121(1-1/5-1/4)=220

上衣:5份

裤子:1份

上衣:1200(5+1)5=1000

裤子:1200(5+1)=200

301/5+9/2=10.5

3/5(1/12+1/15)=4

15.学校买回来30个篮球,(比足球的1/2还多10个),买来足球
有多少个?(先补充条件,使它成为一道用两步计算的分数除法
应用题,在解答).

总数+小明再放入5玫-小虎拿出3玫-小丽拿出自己的一半=三
人邮票数量相等的3倍(也是小丽的一半的.3倍)

38+5-3-小丽的一半=小丽一半的3倍

40-小丽的一半=小丽一半的3倍

40=小丽一半的3倍+小丽的一半

40=小丽一半的4倍

小丽的一半:10

小丽:20



解：假设70立方分米的木料可以生产桌子x张

6x+24x=70

x=5

要用多少木料来生产桌面刚好配套

65=30

追及时间=追及路程追及速度

400（6-4）=200

1200400=3

假设有长凳x张

5（x+10）=6(x-2)

x=62

两车从相遇到车位离开所行的路程是两车的车长和

(200+280)18=80/3是两车的速度和

客车与货车的速度比是5：3

客车:80/3(5+3)5=50/3

货车:80/3(5+3)3=10

甲的工效：1/20



乙的工效：1/12

（1-1/204）（1/20+1/12）=6

假设a帐篷x顶，b帐篷（600-x）顶

1700x+1300（600-x）=940000

x=400

六年级必刷题数学应用题及答案篇三

一、说教材：

这部分内容是在学过的分数除法的意义和计算法则、分数乘
法应用题、用方程解答已知一个数的几分之几是多少求这个
数的文字题的基础上进行教学的，这类应用题是教学中的难
点，在与求一个数的几分之几是多少的应用题混合练习中，
难以判断用乘法还是用除法解答。教学这类应用题，要紧密
联系一个数乘分数的意义，先用列方程的方法来解答，在此
基础上再教学用分数除法来解答，这样不但加强了与求一个
数的几分之几是多少的乘法应用题的联系，同时也加强对应
用题的数量关系的分析，特别是判断哪个数量是单位“1”的
量，分析它是已知还是未知来确定怎样用方程解。另外，还
加强了方程解法与用除法解法之间的联系，使学生在掌握方
程解法的基础上，切实学会用除法来解，这样既培养了学生
灵活解答分数应用题的能力，又有助于发展学生思维的灵活
性。

教学目标：1、让学生经历解决生活中实际问题的过程，使学
生掌握用方程解答“已知一个数的.几分之几是多少，求这个



数”的应用题；2、通过分析解决问题的学习活动，培养学生
分析问题和解决问题的能力。

教学重点：找准单位“1”，找出数量关系。

教学难点：能正确地分析数量关系并列方程解答应用题。

二、说教学法：

为实现教学目标，有效地突出重点、突破难点，依据现代认
知科学理论，运用直观性原则，采用线段图展示条件和问题，
帮助学生理解题意，分析数量关系，确定解题方法，在师生
共同分析、教师主导基础上，紧扣学生已有经验，密切数学
与生活联系，引导学生通过小组比较、互动、合作讨论等方
式分析数量关系，再独立完成解答过程，做到扶放适度，促
进学生在半独立、独立实践中掌握知识，提高解决问题的能
力，培养学生自主学习意识和创新意识，学会探究问题的方
法。

三、说教学过程设计及意图：

教学过程主要分三个层次。

第一、通过形式多样的复习做铺垫，面向全体学生为学习新
知做好充分准备。主要设计三道复习题：1、找单位“1”的
量；2、根据分率句写数量关系式；3、分数乘法应用题。

第二、探究新知教学。首先例1的教学通过教师与学生逐步图
示和引导，着重帮助学生分析题中的数量关系，使学生明确
这种题型的分析思路与乘法应用题是一致的，再放手让学生
通过独立练习，明确解题的基本方法，通过比较复习题与例1
的异同，让学生感知乘、除法的内在联系，最后进行口述检
验，旨在让学生养成良好的学习习惯；其次在教学例2时，与
例1不同之处，只是涉及到两种量，教学画图时要画两条线段，



再放手让他们小组合作完成作图，数量关系的分析，放手让
他们自己解答，培养他们分析问题、解决问题的能力。

第三是巩固提高阶段。练习安排上做到循序渐进，第1题基本
上同例题一样叙述数量间关系，第2题在叙述上稍做变化，
第3道增加一步为两步计算的应用题，旨在培养学生思维灵活
性，同时注重对学生语言表达能力的训练。练习中基本上采
用全部放手的做法，让学生独立分析解答，教师在引导、鼓
励学生完成学习任务，给学生营造自主的学习氛围。练习后，
师生共同进行课的小结，老教师布置课后作业。

六年级必刷题数学应用题及答案篇四

使学生进一步认识分数乘法应用题的基本数量关系，掌握解
题思路和解题方法，提高分析推理和解决实际问题的能力。

分数乘法应用题的基本数量关系式，解题思路和解题方法。

教学过程设计

教学内容：

师生活动

备注

一、复习

二、教学新课

二、 巩固练习

三、小结



四、作业

1、解答应用题。

学校舞蹈队有32人，合唱队的人数是舞蹈队的，合唱队有多
少人？

一人板演。这道题你是怎样想的？

2、引入新课

1、教学例3

（1）读题，说明条件和问题。

问：题里哪个月份的产量与呢个月份的比？要先画哪个月份
产量的线段？（画线段图）表示五月份产量的线段要怎样画？
（画线段图）增加的台数是哪个数量的1/5？要求什么问题？
指的线段上那一部分？（在线段上表示）

（1）讨论：这道题例哪个数量是单位1？为什么？哪个台数
是四月份台数的1/5？

要求五月份比四月份增产多少台可以怎样想？

（学生看着线段图，自己先试着说一说。）

指名学生口述。

（2）按照这样想的过程，列式计算。

（3）小结。

2、教学试一试



解答这道题可以怎样想？

学生练习。

问：数量关系式什么？为什么用原价乘就是降低的价钱？

从上面解题的过程可以看出，解题学习的应用题也和前一节
课一样，关键式先确定单位1的数量，接着要弄清与题里几分
之几对应的式什么数量。这些数量之间的关系就是单位1的量
乘几分之几就等于与它对应的数量。

1、练一练1

2、练习三7说出单位1的量

把数量关系填写完整

3、练一练2

口述思考过程。提问有怎样的数量关系。

4、练习三10

口答算式和结果。

为什么用求枣子比栗子多的吨数？

5、练习三12

练习三8、9、10

板书：单位1的量几分之几=对应数量

充分借助线段图使学生理解此类应用题也是在求一个数的几
分之几是多少？个别同学要加小灶.



六年级必刷题数学应用题及答案篇五

1．学校有95只兔子，卖了27只，还剩多少只？

2．姐姐做了64朵花，送给妹妹17朵，还剩下几朵？

3．学校举办作业展览，把75本练习本摆成两行，第一行40本，
第二行多少本？

4．小冬有55块饼干，他吃了一部分后，还剩18块，小冬吃了
多少块？

5．老师留数学作业，小明做了14道，还要多少道才能做完22
道？

6．粮店有56袋大米，卖出多少袋后还剩18袋？

7．一袋大米50千克，吃了半个月还剩14千克，吃了多少千克
大米？

8．水果店有26筐苹果，卖出多少筐后还剩8筐？


